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ΘΕΜΑ:               «Περιοχές εφαρμογής της Δράσης 4.2.1 του Υπομέτρου 4.2 του ΠΑΑ 
2014-2020» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 1830/11-11-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Πάνας, για 
τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 

Η εκχώρηση πόρων του Υπομέτρου 4.2 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση, 
εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων» του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 προς τις δεκατρείς (13) Περιφέρειες της Ελλάδας για 
επενδύσεις προϋπολογισμού μικρότερου των 600.000€, πραγματοποιήθηκε 
σύμφωνα με τις έγγραφες οδηγίες της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης (ΕΥΔ) του 
ΠΑΑ 2014-2020, όπου αναφέρεται ότι: «… η ενεργοποίηση των πόρων, που 
κατανέμονται, τελεί υπό την προϋπόθεση διασφάλισης της αποφυγής ανταγωνισμού με 
τις αντίστοιχες δράσεις των τοπικών στρατηγικών LEADER/CLLD, για τις ίδιες περιοχές 
παρέμβασης. Επομένως, θα πρέπει είτε να κατανεμηθούν στις αντίστοιχες δράσεις των 
τοπικών στρατηγικών LEADER/CLLD της Περιφέρειας είτε να ενεργοποιηθούν από την 
ΕΥΔ ΕΠ της Περιφέρειας, αφού εξαντληθούν οι αντίστοιχο πόροι που προβλέπονται 
στις τοπικές στρατηγικές LEADER/CLLD». Συνεπώς, η Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, στην οποία έχουν εκχωρηθεί αρμοδιότητες και πόροι, τόσο για τις 
Προσκλήσεις των Τοπικών Προγραμμάτων εντός χωρικής αρμοδιότητάς της, όσο και 
για το Υπομέτρο 4.2, ασκεί τα καθήκοντά της εντός του πλαισίου που έχει καθορίσει 
η ΕΥΔ περί αποφυγής χωρικής επικάλυψης. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι η ΕΥΔ του ΠΑΑ 2014-2020 έχει προβεί στην έγκριση 
μιας σειράς υπερδεσμεύσεων επί Προσκλήσεων, για την ένταξη πράξεων που δεν 

μπορούσαν να ενταχθούν λόγω ανεπάρκειας προϋπολογισμού, με γνώμονα την 
μεγιστοποίηση της απορρόφησης πόρων του ΠΑΑ 2014-2020. Η εν λόγω δυνατότητα 
είναι διαθέσιμη για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τις Ομάδες Τοπικής 
Δράσης (ΟΤΔ) LEADER/CLLD, αντίστοιχα. 

Τέλος, αναφέρεται ότι για το Υπομέτρο 4.2 το ποσό Πρόσκλησης που έχει 
προκηρυχθεί είναι ύψους 2 εκατ. €, ενώ για το ίδιο Υπομέτρο έχουν εκχωρηθεί στην 
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας πόροι ύψους 8,5 εκατ. €, γεγονός που σημαίνει 
ότι η Περιφέρεια έχει τη διακριτική ευχέρεια να: 

1) μεταφέρει τους πόρους για επιπλέον ένταξη προτάσεων σε Προσκλήσεις του 
LEADER/CLLD, ή 

2) να προκηρύξει το υπόλοιπο ποσό για το Υπομέτρο 4.2 για το σύνολο της 
Περιφέρειας, αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία εντάξεων του LEADER/CLLD, 
ή  

3) να κατανείμει τους επιπλέον πόρους στις ΟΤΔ του CLLD προκειμένου να 
καλύψει μέρος της ζήτησης. 

 
 
 
 
 

   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

 
 
 

      ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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